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Fødevarerejseholdet, Kosttilskudsgruppen har foretaget en
administrativ opfølgende kontrol. Retssikkerhedsblanket er
fremsendt elektronisk. Vejledt om betaling for kontrollen.

Mærkning og information: Fulgt op på administrativ bøde
vedrørende vildledende markedsføring fra forrige kontrol.
Forholdet er bragt i orden. Følgende er kontrolleret uden
anmærkninger: virksomheden har fjernet anprisningen om
evidens om D-vitamin på oversigtssiden med produktern, samt
video under Om familiens vitaminer, hvor anprisninger om
evidens, videnskab og forskning fremgik.

Fulgt op på indskærpelse vedrørende uspecifikke
sundhedsanprisninger fra forrige kontrolbesøg. Forholdet er
bragt i orden.
Følgende er kontrolleret uden anmærkninger: Virksomheden
har fjernet anprisningen om fordeling af DHA/EPA fra
oversigtssiden over produkter. Virksomheden anvender
samtidig anprisningen "Velovervejet DHA/EPA-fordeling" på
siden om produktet, hvor der ses tilknyttet
sundhedsanprisningen "DHA og EPA sammen bidrager til:
Normal funktion af hjertet (mindst 250 mg om dagen)".
Produktet overholder betingelsen for anvendelse af
anprisningen.

Følgende er konstateret: Virksomheden anvender
sundhedsanprisningen "Normal udvikling af hjernen og øjnene
hos fostre og ammebørn, når DHA indtages af moderen
(mindst 200 mg om dagen)". Virksomheden opfylder ikke hele
betingelsen for anprisningen, idet forbrugeren desuden skal
oplyses om, at den gavnlige effekt opnåes, når indtaget på 200
mg er "ud over det anbefalede daglige indtag af
omega-3-fedtsyrer for voksne, dvs. 250 mg DHA og
eicosapentaensyre (EPA).
Virksomheden anvender desuden sundhedsanprisningen "DHA
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og EPA sammen bidrager til: (...) Understøttelse af normalt niveau af fedtstoffet triglycerid i blodet (mindst 2 og
max 5 g om dagen)". Ifølge betingelserne må anprisningen kun anvendes for fødevarer, der giver et dagligt
indtag på 2 g EPA og DHA. Der er ikke dokumentation for at produktet indeholder mindst 2 g pr. anbefalet daglig
dosis.
Forholdet vurderes under de foreliggende omstændigheder som en bagatelagtig overtrædelse.
Vejledt generelt om anvendelse af tilladte sundhedsanprisninger, herunder om overholdelse af fastsatte
betingelser og om anprisninger til bestemte målgrupper.

Fulgt op på administrativ bøde vedrørende anbefalinger fra læge/sundhedsfagligt personale fra forrige
kontrolbesøg. Forholdet er bragt i orden. Følgende er kontrolleret uden anmærkninger: Virksomheden har flere
steder fjernet oplysninger på hjemmesiden om virksomhedens navn Læge og familie K/S, således at det fremstår
mere neutralt og ikke i direkte relation til markedsføring af virksomhedens produkter.
Vejledt om, at generelt kan hele virksomhedens hjemmeside betragtes som en del af markedsføringen og at
vurderingen af markedsføringen afhænger af den kontekst, det vurderes i. Det er virksomhedens ansvar at sikre
anvendelsen af virksomhedens navn, hvor ordet læge indgår anvendes på en måde, så det indikerer at
virksomhedens produkter er anbefalet af en læge.

Fulgt op på indskærpelse vedrørende ikke-tilladte sundhedsanprisninger fra forrige kontrolbesøg. Forholdet er
bragt i orden.
Følgende er kontrolleret uden anmærkninger: opslag på Instagran fra influencer michellekristensen om
Familiens vitaminer er ikke fundet og anprisninger i opslagene er derfor ikke konstateret anvendt ved kontrollen.
Anprisninger vedrørende aktive indholdsstoffer i opslag fra rilloschwarts den 20. april 2023 er konstateret
fjernet. Anprisninger vedrørende ingefær og boswellia som blev anvendt på virksomhedens hjemmeside ved
sidste kontrol er heller ikke fundet i forbindelse med kontrollen.

Fulgt op på administrativ bøde vedrørende sygdomsanprisningen fra forrige kontrolbesøg. Forholdet er bragt i
orden. Følgende er kontrolleret uden anmærkninger: Produktet "Anti-inflammation", der er en samlet pakke af
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forskellige kosttilskud, markedsføres ikke længere fra virksomhedens hjemmeside. Et af de 4 produkter i pakken
markedsføres ligeledes ikke længere. Anprisningen fremgår af en video på Instagram, hvorfra pakken har været
markedsført og teksten i opslaget er ligedes ændret. Virksomheden oplyste at videoen ligeledes vil blive fjernet.
Anprisningen vurderes at vedrøre den samlede pakke af produkter.

Under kontrollen er anvendt udskrifter fra 23. august 2023.


